
ATA Nº 021/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 21/12/2016. 

 Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de Dois Mil e 

Dezesseis, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO 

JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA 

SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI  ROBERTO SCHARLAU,  ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da 

Sessão Ordinária realizada no dia 12/12/16, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 

do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 358/16GP – Solicita 

Retirada e Projeto de Lei nº 040/2016. Prosseguindo-se com os trabalhos 

foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de Diversos: 

Assembléia Legislativa: Ministério da Educação – Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação;  UVERGS; INLEGIS; Comissão de 

Assuntos Municipais – Assembléia Legislativa; Revistas: Bens e Serviços; 

RADIS; Boletim CNM; Universo UPF Jornais: Jornal Integração; O 

Regional; O Mensageiro; Panorama Regional e Correio do Povo. 

Continuando com a Sessão, foi aberto espaço para o Expediente Expedido 

dos Vereadores: Of. 182/16CMV de autoria da Vereadora ADRIANA T. 

MÜHL NEUHAUS para CRISTIANE SAVADINSTZKY – Votos  de  

Parabenização;  Of.   nº  183/16-CMV  de  autoria  da  Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS para Secretaria da Educação, Cultura, 

Desporto e Turismo – Votos de Parabenização; Of. nº 184/16CMV de 

autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE para Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Victor Graeff – Votos de Parabenização. 

Continuando com a Sessão, foi aberto espaço para os Pedidos Verbais dos 

Vereadores: O Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH solicita, via 

Secretaria de Obras e Trânsito, que fosse realizada a reforma da estrutura 

destinada a depósito de lixo na localidade de Linha Jacuí, proximidades da 

Escola Barão do Rio Branco, e que se encontra em péssimo estado de 

conservação. O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA solicita ao Poder 

Executivo Municipal, que fosse realizado o empedramento com pedras 

britas, da rótula localizada na Av. Cochinho que dá acesso a localidade de 

Linha Glória, município de Lagoa dos Três Cantos, proximidades do 

Cemitério da Comunidade Evangélica. O Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE solicita que seja enviada correspondência 

parabenizando a ACINT pela realização do Natal Legal, bem como para a 

Loja Pano Novo, que  realizou  campanha  visando o natal dos carentes 
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daquele município. O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita 

que fosse enviado ofício para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Victor Graeff, parabenizando aquela entidade pela participação na 

mobilização da FETAG, CONTAG, apoio do Dep. HEITOS SCHUCH e 

Dep. MARCIO BIOLCHI contra a reforma da previdência. Continuando 

com os Trabalhos, foi aberto espaço para o Pequeno Expediente: O 

Vereador IVANIR URBANO BORN comentou sobre as atividades 

realizadas pela Câmara e este exercício exige posições, discussões, mas 

acima de tudo, lutou para que o Legislativo ocupasse um espaço maior 

dentro das ações do próprio município, e como oposição ao Executivo, fez 

bem o seu papel, mas poderia ser feito muito mais, atuando como 

organizador da própria sociedade, esperando que a próxima legislatura seja 

mais atuante, mais arrojada, tendo uma maior presença junto à comunidade, 

independente de quem for o próximo Presidente. Comentou que está se 

afastando da política partidária, que sempre apoiou os movimentos sociais, 

sindicatos, e se mostrou contrário a partidarização dos sindicatos, onde um 

Deputado manda em certo setor, e outro Deputado manda naquele outro 

setor, e as linhas partidárias seguem por ai, e assim perdem sua identidade. 

Até mesmo o movimento estudantil foi prejudicado, não mostrando mais a 

sua força, não mostrando mais a sua união. A Vereadora MIRTES  

LUIZA  SCHMIDT  ocupou  o  espaço  reservado às Explicações Pessoais 

para agradecer aos colegas, aos seus eleitores, foi uma experiência muito 

boa, espera que a próxima legislatura seja mais atuante, que a comunidade 

victorense compareça mais às sessões, que este trabalho continue, 

parabenizou aos Vereadores eleitos, e desejou um bom trabalho para estes 

novos Vereadores. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS se 

reportou aos demais, comentando sobre as palavras do Promotor da 

Comarca de Não Me Toque, Dr. LEANDRO TATSCH BONATTO, que 

quando o Vereador pega seu Diploma, ele deve pensar em cada eleitor do 

município, trabalhar para todos, e praticar a boa política. Muitas vezes 

somos rotulados por sermos honestos, e na política algumas pessoas não 

gostam de pessoas honestas, mas que tem muito orgulho em dizer que é 

desta forma que vem agindo aqui dentro e continuará agindo sempre com 

honestidade, e espera que o próximo mandato seja melhor do que este, que 

estejamos mais abertos ao diálogo, mais negociações, para mais união. 

Pediu desculpas se alguma vez brigou com alguém, mas que sempre foram 

brigas políticas, nunca pessoais. O Vereador IVANIR URBANO BORN 

primeiramente agradeceu aos demais companheiros pela paciência, 

coleguismo e o respeito que perdurou durante estes quatro. Que gosta 

muito de um debate, de um enfrentamento, que todos devem expor suas 

posições, quando for votado um P. de Lei, votem e falem o porquê estão  
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votando, contra ou a favor. Também comentou sobre a necessidade da 

Câmara se aproximar mais do Executivo Municipal, que certamente o 

Executivo enfrentará problemas na próxima gestão e esta aproximação 

somente viria a somar para o município. Concluindo, o Vereador comentou 

sobre evento organizado pela velha guarda da UVA, onde foi um belo 

exemplo de como é possível reunir pessoas para conversar, relembrar os 

bons tempos, mas lamentou que algumas pessoas que estavam envolvidas 

na organização de uma hora para outra acabaram se afastando, a própria 

SODESC, que é hoje a casa da UVA não participou, sua diretoria não fez 

questão de participar, perdendo enorme oportunidade de fortalecer esta 

entidade, de apaziguar algumas questões que ainda estão pendentes. O 

dinheiro resultante deste evento foi doado para APAE. (cerca de R$ 

1400,00 reais). O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA desejou a 

todos um Feli Natal, e um próspero Ano Novo, agradeceu aos demais pares 

pelo excelente ano que passou, também aos demais funcionários desta 

Casa, o JORGE BERWIG, LUIS FISCHER, ADRIANE DE NEGRI, 

WAGNER FERREIRA JAIME BERGMEIS e VERA C. WENTZ,  pela  

colaboração dispensada  para  com o Vereador. O Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA também desejou a todos um Feliz Natal e um Próspero 

Ano Novo, agradecendo aos demais pela colaboração enquanto foi 

Presidente desta Casa por dois anos, onde discussões foram feitas, mas que 

tudo foi feito para o bem da população. Em seguida fez uma breve 

prestação de contas, comentando que com a Presidência do colega 

LAIRTON KOECHE, foi destinado R$ 149.564,62 reais para a 

construção da Sede própria da Câmara, (primeira etapa), já em seu mandato 

como Presidente no ano de 2015, foi destinado R$ 132.969,99 (segunda 

etapa) e 2016 R$ 111.833,40 e será devolvido aos cofres públicos R$ 

28.708,00. Disse que a Câmara trabalhou muito, mas trabalhou firme, com 

os pés no chão, e estes recursos que serão devolvidos para a Prefeitura, 

deverão ser destinados para a APAE, CTG Galdino Marques e AVEU. O 

Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH se reportou aos demais pares, 

comentando que hoje está participando de sua última Sessão como 

Vereador, que nestes quatro anos em que esteve à frente da Câmara 

aprendeu muitas coisas, que realmente não esperava ou que esperava que 

fosse diferente ser Vereador. Agradeceu aos colegas pelos quatro anos de 

convivência, que foi bem acolhido pelos funcionários da Câmara, 

desejando um Feliz Natal a todos, e esperando que estes trabalhos 

continuem com os próximos Vereadores que assumirão o próximo 

mandato. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE também 

comentou que foram quatro anos de aprendizado, de muitas brigas, mas que 

também tinha outra visão do que é ser Vereador, mas que com o tempo e  
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com o aprendizado, superando dificuldade conseguiram realizar muitas 

coisas e espera que este próximo mandato seja mais proveitoso, com mais 

experiência, tentando realmente fazer pelo povo. Também comentou que 

torceu muito para que a colega MIRETES assumisse como Vereadora, que 

sua presença só veio a somar ao grupo desta Casa. O Vereador ALVORI 

ROBERTO SCHARLAU também ocupou o espaço para desejar um Feliz 

Natal e próspero Ano Novo, que durante estes quatro anos em que 

trabalharam juntos também aprendeu muito, mas que o mandato anterior ao 

atual no seu pensamento foi melhor, foi mais proveitoso, conseguindo 

apresentar e aprovar três projetos de Lei de sua autoria e espera que os 

próximos Vereadores se empenhem para colocar em prática os Projetos. 

Também fez um comentário que anteriormente apenas pensava no trabalho, 

em ganhar dinheiro, e foi nesta casa de Leis em que o Vereador mudou seu 

pensamento, que deu a oportunidade de viajar, e conhecer novos lugares.  

Infelizmente  não irá sair a confraternização que estava prevista para após o 

término desta Sessão por que vários colegas já tem compromissos, então 

por este motivo não será realizada a festa. Findo a Ordem do Dia, foi 

comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia  

09/01/17  às  18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por encerrado 

os trabalhos  dessa  Reunião. Sala de Reuniões - Câmara Municipal de 

Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 21 dias do mês de dezembro do ano de 

2016./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
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             Presidente          1º Secretário 

 


